

# 習近平晤荷蘭國王共商「帶路」合作

香港文匯報訊 據央視新聞聯播報道，國家主席習近平和夫人彭麗媛昨日在中南海會見荷蘭國王威廉-亞歷山大和王后馬克西瑪。

習近平說，威廉-亞歷山大國王和王后在中國傳統新春佳節到來之際訪華，我們感到格外高興。2014年，我對荷蘭進行國事訪問，同你共同確定了中荷開放務實的全面合作夥伴關係新定位，為兩國合作制定了發展目標和規劃。在雙方共同努力下，我們達成的共識和互訪成果得到落實，兩國關係進入了歷史最好時期，雙方相互尊重彼此核心利益和重大關切，政治

互信不斷深化，貿易、投資、創新、人文等各領域交往合作成果豐碩。中荷關係正站在新起點上，面臨新的發展機遇，相信在新的一年裡，兩國將通過共建「一帶一路」開展更多的互利合作。

威廉-亞歷山大國王首先向習近平主席和中國人民拜年，祝願新的一年裡中國取得新成就，荷中關係取得新發展。威廉-亞歷山大表示，我祝賀中共十九大成功召開，中國發展有着光明的未來。荷蘭始終高度重視發展對華關係，相信「一帶一路」倡議將給荷蘭帶來更

多機遇，荷方願積極參與共建進程。荷蘭願參加首屆中國國際進口博覽會。荷方希望同中方加強在國際和地區事務中的合作。

國務院總理李克強昨日下午在人民大會堂會見荷蘭國王威廉-亞歷山大。李克強表示，當前中荷關係發展勢頭強勁，2014年以來，習近平主席同國王陛下成功互訪，有力促進了中荷關係發展。中方願同荷方保持高層交往，推進互利合作，推動中荷關係在相互尊重、平等相待、互利共贏的基礎上持續向前發展。

## 強化中荷經貿往來

李克強指出，荷蘭在農業及農業技術、港口物流及管理等方面處於世界前列。中方願同荷方深化上述領域合作，擴大貿易規模，加強技術交流，促進通關便利化，推動「一帶一路」倡議同荷方發展戰略更好對接。

威廉-亞歷山大表示，荷中關係處於歷史最好時期。荷蘭是中國在歐盟內第三大貿易夥伴，也是中國進入歐盟的門戶。歡迎中國擴大對荷投資，願同中方加強貿易往來，深化農業、物流運輸等合作，進一步雙向開放市場。



■昨日，中國國家主席習近平和夫人彭麗媛在中南海會見荷蘭國王威廉-亞歷山大和王后馬克西瑪。

中新社

# 崔天凱敦促美方勿誤判兩國關係： 中國走自己道路 貢獻正能量

香港文匯報訊 據中新社報道，中國駐美大使崔天凱日前在使館內出席春節聯歡活動時就近期美方有關中美關係的多個誤判作出回應。崔天凱表示，中美關係在過去一年總體上實現平穩過渡、穩中有進。而對於去年底有西方傳媒用

「銳實力」（指某些國家政權操控國外輿論的能力，編者注）來形容中國，反映出他們對中國認知的缺失和對中國戰略上的誤判，中國貢獻的不是什麼「銳實力」，而是「新選擇、智實力和正能量」。崔天凱說。



■中國駐美大使崔天凱表示，中美關係在過去一年總體上實現平穩過渡、穩中有進。而對於去年底有西方傳媒用「銳實力」來形容中國，崔天凱說，中國貢獻的不是什麼「銳實力」，而是「新選擇、智實力和正能量」。 中新社

崔天凱表示，中美兩個大國之間的關係，既重要又複雜，從來不是一帆風順的。幾十年來，中美關係總是在不斷克服各種困難和障礙中向前發展，一直保持在相對穩定、積極發展的軌道。

崔天凱指出，過去一年，中美關係總體上實現了美國新政府上任以後的平穩過渡、穩中有進。兩國元首舉行了三次會晤，並且多次通信通話。兩國之間建立的四個高級別對話機制也都順利完成了首輪對話。近期，中美關係中出現一些令人關注的動向，反映出美國一些人對中國認識的缺失和對中國戰略上的誤判。

## 發展道路不可能改變

崔天凱舉例稱，有些人因為中國堅持走自己的發展道路而感到沮喪。他對此回應稱，中國選擇的發展道路是基於自身的國情，有自身的理論作為指導，有自身的制度作為保障，有自身的文化作為底蘊。中國的發展道路是不可能、也不應該改變。他說，希望那些感到沮喪的人能夠面對現實，丟掉一廂情願的幻想。

對於「如果中國要堅持走自己的道路，中美兩國就必然會發生對抗」的觀點，崔天凱表示，這是對於

中國文化傳統和現實目標的嚴重誤判。他說，中共十九屆報告提出，中國將繼續堅定維護自己的利益，同時中國決不會以犧牲別國利益為代價來發展自己。中國主張構建人類命運共同體，構建新型國際關係。各國應該共同面對新的挑戰，爭取共同的利益。

崔天凱表示，有些人還喜歡談論21世紀是誰的世紀，好像這是可以自由選擇的。崔天凱強調，每個國家都面對着能不能順應歷史潮流、能不能滿足人民的訴求、能不能走好自己的道路這個考驗。每個國家都要面臨時代的選擇，人民的取捨，而不是相反。

對於「銳實力」這一概念，崔天凱表示，如果他們能夠真正了解中國文化的精髓，真正準確地理解中國的發展理念和發展目標，客觀地認識中國對人類和平發展共同事業的貢獻，他們就應該看到，中國貢獻的不是什麼「銳實力」，而是「新選擇、智實力和正能量」。他說，中國的發展已經證明，世界上不是只有一條路可以走，各國完全可以走符合自身國情的發展道路。中國提出的構建人類命運共同體、構建新型國際關係等主張，體現了對於「人類在21世紀應該走什麼樣的道路」的中國智慧。中國給國際社會貢獻的是正能量。

# 英媒：中國2021年交付首架C919



■中國商用飛機有限責任公司6日稱，將於2021年交付首架國產大型客機C919單通道客機。圖為去年12月17日，第二架國產大型客機C919在上海浦東國際機場起飛。

資料圖片

## 香港文匯報訊 參考消息網引述路透社的報道

稱，中國商用飛機有限責任公司6日稱，該公司計劃於2021年交付首架國產大型客機C919單通道客機。據路透社2月6日報道，中國商飛市場營銷部副部長陸鈞在新加坡航空展期間對記者說，預計C919客機將在3年至4年內獲得中國認證。同時，該公司也在與美國相關監管部門聯繫。

陸鈞說，這不會對該機交付中國東方航空公司時間產生任何影響。他說：「我們將努力在2021年交付。」報道稱，C919象徵着中國民航的雄心和中國領導人推動中國製造能力升級的努力。中國希望C919能與波音737和空客

## A320競爭。

## 中國商飛密切跟進歐美安全認證

報道稱，C919的首次試飛與第二次試飛相隔5個月左右，時間間隔遠超其他新型飛機。這使外界猜測，中國商飛將推遲首架C919的交付時間。陸鈞還說，在獲得中國監管部門的批准後，C919還將獲得美國和歐洲監管部門的批准。他說，歐洲航空安全監管部門已啟動認證程序，但美國航空安全監管部門尚未啟動這項程序。

他說，最近空客與龐巴迪、波音與巴西航空工業公司建立合作關係都是「正常的」，但表示這些

合作關係可能對中國商飛C919和ARJ21的目標市場產生影響。「這會有影響，但他們也同樣受到了我們的影響。我們將努力從追隨者成為競爭者，未來如果有機會，我們還將成為領導者。但這是一條漫長的道路。」陸鈞說。

報道稱，中國商飛正在與俄羅斯航空企業共同研發新型寬體客機。中國商飛在一份聲明中稱，其已向引擎製造商徵求C929推進系統的供應建議。

路透社還稱，中國商飛的一名高管說，中國商飛預計獲得中國認證將需要3年至4年時間，並且公司已經在跟美國當局商談。

# 中俄元首致賀兩國地方合作交流年啟動

勁的動力。

習近平強調，中俄兩國都處於國家發展和民族復興的重要時期，發展藍圖高度契合，地方合作大有可為。相信兩國政府和各地方將密切合作、精心組織，將中俄地方合作交流年打造成中俄關係的新亮點，共同開創中俄關係美好未來。

普京在賀辭中表示，俄中全面戰略協作夥伴關係快速向前發展，雙方合作範圍持續拓展，合作內容不斷豐富。地方合作是俄中關係的重要組成部分。俄中地方合作交流年這

項規模宏大的活動是對雙方互辦國家主題年傳統的延續，旨在加強俄各聯邦主體和中國各地方的聯繫和互利合作。雙方將在地方合作交流年框架內舉辦上百項活動，包括投資推介會、貿易、工業和農業展覽會，研討會、藝術節、團組互訪等。兩國地方代表還將在聖彼得堡國際經濟論壇、東方經濟論壇、俄中博覽會框架內積極交流接觸。相信俄中地方合作交流年有助於雙方落實各領域富有前景的倡議，充分開發地方合作的巨大潛能。

消息稱，蘇-35是多用途戰鬥機，具備制空作戰和對地、海面目標精確打擊能力。蘇-35戰機開展實戰化軍事訓練，有助於增強空軍遠程遠海作戰能力。中國空軍表

# 中國空軍蘇-35戰機 飛赴南海戰鬥巡航

香港文匯報訊 據中新社報道，中國空軍昨日發佈消息，空軍蘇-35戰機近日飛赴南海參加聯合戰鬥巡航任務，這是空軍履行新時代使命任務、開展實戰化軍事訓練的務實行動。

消息稱，蘇-35是多用途戰鬥機，具備制空作戰和對地、海面目標精確打擊能力。蘇-35戰機開展實戰化軍事訓練，有助於增強空軍遠程遠海作戰能力。中國空軍表

示，一貫堅持科技興訓、依法治訓、按綱施訓，全面推進新時代練兵備戰、不斷提升新時代打贏能力。

在去年11月中國國防部例行記者會上，新聞發言人吳謙表示，蘇-35飛機項目是中俄兩國正在開展的一項重要合作，並透露雙方正按計劃積極推進包括飛行培訓在內的各項合作，該項目進展順利。

# 解放軍徒步驗收中越邊境380萬平方米雷區

是有了安全感，心裡不再害怕。

「採用徒步驗收這種方式，能夠確保雷場不存在殘存地雷或者爆炸物。」雲南掃雷大隊掃雷二隊隊長付小科介紹，掃雷二隊當天移交的雷場有316萬平方米，從中排除地雷和爆炸物1,500餘枚。

## 歷兩年掃除46%雷區

中越邊境雲南段第三次大面積掃雷任務部隊於2015年6月組建，2015年11月誓師出征，任務是掃除中越邊境雲南段5,600萬平方米雷區，並

協助雷區所在地政府對2,400萬平方米雷區進行永久性封閉。截至目前，雲南掃雷大隊官兵已掃除中越邊境雲南段近2,600萬平方米雷區，排除地雷和爆炸物6萬餘枚，佔整個任務量的46%。

雲南掃雷大隊介紹，接下來，掃雷二隊官兵將轉場至文山州麻栗坡縣金廠地區，繼續征戰羅家坪大山、老虎山、中寨等雷場。掃雷四隊官兵將在完成文山州麻栗坡縣天保鎮4號洞雷場的掃雷任務後，繼續征戰文山州麻栗坡縣猛硐鄉雷區。根據計劃，雲南掃雷大隊官兵將在今年年底前完成全部掃雷任務。

# 外交部回應平治致歉： 知錯就改是最基本道理

香港文匯報訊 據《人民日報》客戶端消息，昨日，外交部發言人耿爽主持例行記者會。有記者提問：周一奔馳公司（港譯「平治」）在社交網站上用英語引用了達賴喇嘛的一句話，6日奔馳道歉並刪除，這是中國政府要求的嗎？

耿爽答：「我也看到了有關報道，無論在中國還是在外國，知錯就改是做人做事最基本的道理。」

他並強調，中國改革開放40年來，中方與外國企業進行了全方位的合作，這種合作不僅促進了中國的發展，也使外國企業受益匪淺。黨的十九大之後中國的各項建設事業進入了新時代，我們將繼續與外國企業進行合作，也歡迎外國企業分享中國發展的機遇，當然我們也希望外國企業能夠做到基本的遵循。